
ATA DA QÜINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE ABRIL DE 2002. 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri Brill, 

estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, Ricardo Trierweiler, Paulo 

Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt e 

Lori Magdalena Messer. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se a leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Instituto Gamma de Assessoria a 

Órgãos Públicos, programa do Curso sobre Processo e Técnica Legislativa a realizar-se nos dias 

25(vinte e cinco) e 26(vinte e seis) de abril de 2002(dois mil e dois), no City Hotel em Porto Alegre. 

Da Deputada Iara Wortmann, a programação das audiências públicas que a subcomissão mista de 

valorização da vida e combate às drogas, realizará no Estado, durante o presente ano. Dos vereadores 

Dário J. Kuhn, Adelar H. Schmitt, Airton J. Weber e Luiz J. Spaniol, o Of.nº002/2002(ofício número 

zero zero dois barra dois mil e dois) solicitando o encaminhamento do Ofício nº001/2002(número zero 

zero um barra dois mil e dois) ao destinatário. Do vereador Dário J. Kuhn, o 

Of.nº004/DJK/2002(ofício número zero zero quatro barra dois mil e dois) solicitando que após ouvido 

o plenário, fossem enviadas aos destinatários, as Indicações de Nº003/2002(número zero zero três 

barra dois mil e dois) e Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), que seguiam em 

anexo. Do vereador Airton J. Weber, o Of.nº008/AJW/2002(ofício número zero zero oito barra dois 

mil e dois) solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº005/2002(número zero zero 

cinco barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Do vereador Luiz J. Spaniol, o 

Of.nº008/LJS/2002(ofício número zero zero oito barra dois mil e dois), encaminhando, em anexo, a 

Indicação de Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), e solicitando que a mesma 

fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder 

Executivo Municipal. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Pediu o Presidente 

da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das 

proposições apresentadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a execução de 

conserto de luminária da rede de iluminação pública, localizada próxima a residência da munícipe 

Alice Fey, junto a Estrada para São José do Hortêncio, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada 



em discussão, comentou o Presidente da Mesa Diretora, que quando viera para a Reunião da Câmara a 

lâmpada estivera ligada, mas que a mesma estava com problema, pois que certos dias funcionava e 

outros não, e que seria bom que fosse feito um estudo do problema. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário 

da Câmara, a leitura da Indicação de Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil e dois), 

apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta 

indicou a execução de reparos na rede de iluminação pública junto a Rua Presidente Lucena, no trecho 

compreendido entre a entrada da Estrada para São José do Hortêncio e a localidade de Nova Vila, e 

conserto de luminária localizada defronte a residência do munícipe Francisco Sadi dos Santos. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da 

Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu  o Secretário da Câmara, a 

leitura da Indicação de Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil e dois), apresentada pelo 

vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou o recolhimento do lixo, 

duas vezes na semana, junto a Rua Lobo da Costa, em toda a extensão dessa. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

Dando seqüência, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº004/2002(número zero zero 

quatro barra dois mil e dois), também apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Gerente da CRT 

Brasil-Telecom de Porto Alegre. Nesta indicou a instalação de telefones públicos, orelhões, nos seguintes locais, 

na Sede deste Município: Tenda do Betinho, junto ao Mercado Exner e junto a Rua Lobo da Costa em local que 

fosse o mais indicado após estudo. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara, 

a leitura do Ofício nº001/2002(número zero zero um barra dois mil e dois), apresentado pelos vereadores Dário J. 

Kuhn, Adelar H. Schmitt, Airton J. Weber e Luiz J. Spaniol, dirigido ao Presidente da Mesa Diretora. Por meio 

deste solicitaram medidas enérgicas no sentido de regularizar situações ilegais que se encontravam nesta Casa, e 

que comprometiam a imagem deste Legislativo. Destacaram que o Regimento Interno da Câmara havia sido 

alterado, mudando-se o dia de realização das sessões, sem que o Projeto que implantara essa, tivesse atendido aos 

trâmites legais e regimentais. E que noutra ilegalidade, que consideravam ato prepotente da Presidente do período 

legislativo anterior, havia sido determinada por meio de Portaria a leitura das atas das sessões, pelo Secretário da 

Câmara. Dessa forma, esperavam que fossem anuladas essas arbitrariedades e fosse cumprido o que determinava 

o Regimento Interno. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento 

do Ofício, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o 

encaminhamento a vereadora Lori M. Messer, e os vereadores Angelino F. Neckel, Ricardo Trierweiler, Paulo A. 

Medtler e José L. Brill. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores: Airton J. Weber, Luiz J. Spaniol, 

Dário J. Kuhn e Adelar H. Schmitt. Houve a necessidade do voto do Presidente da Mesa Diretora, considerando 

que a princípio havia ocorrido empate. Em seqüência, como não havia projetos a serem apreciados na ORDEM 

DO DIA, passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Estando inscrito neste espaço o vereador 



Dário J. Kuhn. Considerando o mesmo, concedeu-lhe o Presidente da Mesa Diretora, a palavra. Fazendo uso 

dessa, o vereador Dário J. Kuhn, saudou os colegas vereadores e demais presentes. Após, expôs que desejava fazer 

comentário sobre o Projeto de Resolução que havia apresentado juntamente com os vereadores Adelar H. Schmitt 

e Airton J. Weber, referente alteração do horário de início das sessões, o qual havia sido rejeitado apesar de seguir 

certinho o que dizia o Regimento Interno. Disse que outro projeto de resolução, que tratava da alteração do dia de 

realização das sessões, apresentado em janeiro de 2001(dois mil e um) havia sido aprovado por unanimidade e 

lamentava que esse que propusera, os colegas vereadores do PMDB haviam votado contra sem ao menos alegar 

algum motivo, visto que na hora da votação simplesmente haviam sido contrários sem alguma justificativa. 

Destacou ainda, que o projeto de resolução que propusera, estava certinho, conforme exigia o Regimento Interno, 

tendo inclusive o Assessor Jurídico dito que estava correto. Por último, expôs o vereador Dário J. Kuhn, que 

levaria esses projetos de resolução aprovados no começo de 2001(dois mil e um) e esse ofício, rejeitado na 

presente Sessão, à Promotoria Pública, para que se manifestasse sobre a questão. Concluída a manifestação do 

vereador Dário J. Kuhn e como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu o Presidente da Mesa Diretora 

aos munícipes e jornalista do Jornal O Diário, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando 

a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 17(dezessete) de abril, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada 

será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


